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COMISIÓN DE VIVIENDA, TRANSPORTES E INFRAESTRUCTURAS 
 

XIII LEGISLATURA 
 

ACTA Nº 3/2024, DEL DÍA 8 DE MARZO DE 2024 
 
 
 

ASISTENTES 
 
ILMO. SR. D. DANIEL PORTERO DE LA TORRE 
ILMA. SRA. Dª. ISABEL SOFÍA CADÓRNIGA VARELA 
ILMO. SR. D. MARCOS CRESPO HUALDA 
ILMO. SR. D. IGNACIO CATALÁ MARTÍNEZ 
ILMO. SR. D. JOSÉ ANTONIO SÁNCHEZ RODRÍGUEZ 
ILMO. SR. D. GUSTAVO ALAÍN EUSTACHE SOTELDO (sustituyendo a la Ilma. Sra. 
Dª Miriam Bravo Sánchez) 
ILMO. SR. D. PABLO POSSE PRADERAS 
ILMA. SRA. Dª. SANDRA SAMBOAL UGENA 
ILMA. SRA. Dª. ISABEL VEGA DE LA VARA (sustituyendo al Ilmo. Sr. D. Enrique 
Serrano Sánchez-Tembleque) 
ILMO. SR. D. JUAN CARLOS CARRETERO CARRETERO 
ILMA. SRA. Dª. MÓNICA GARCÍA MOLINA 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA ACÍN CARRERA 
ILMO. SR. D. JORGE MORUNO DANZI 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA LUISA ESCALANTE MIRAGAYA 
ILMA. SRA. Dª. CRISTINA GONZÁLEZ ÁLVAREZ 
ILMO. SR. D. RAFAEL MARTÍNEZ PÉREZ 
ILMO. SR. D. JAVIER PÉREZ GALLARDO 
ILMO. SR. D. MARIANO CALABUIG MARTÍNEZ (ex art. 16.1 RAM) 
 
LETRADO: D. ANTONIO LUCIO GIL 

 
 
 
 En Madrid, siendo las nueve horas y treinta y dos minutos del día ocho de marzo de dos 
mil veinticuatro, se reúnen en la “Sala Dos de Mayo” de la Sede de la Asamblea los 
Ilustrísimos Señores Diputados anteriormente relacionados, con el fin de celebrar reunión 
de la Comisión de Vivienda, Transportes e Infraestructuras debidamente convocada al 
efecto. 
 
 Se abre la sesión de la Comisión estando integrada la Mesa por su Presidente, el Ilmo. 
Sr. D. Daniel Portero de la Torre, su Vicepresidenta, la Ilma. Sra. Dª. Pilar Cadórniga Varela 
y su Secretario, el Ilmo. Sr. D. Marcos Crespo Hualda. 
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 A continuación, el Ilmo. Sr. Presidente ruega a los Sres. Portavoces, de conformidad con 
el art. 64.2 RAM, que comuniquen las sustituciones que se hayan producido en sus 
respectivos grupos. Se comunican sustituciones por parte del grupo parlamentario Popular, 
a saber, el Ilmo. Sr. D. Gustavo Alaín Eustache Soteldo sustituyendo a la Ilma. Sra. Dª. 
Miriam Bravo Sánchez y la Ilma. Sra. Dª. Isabel Vega de la Vara sustituyendo al Ilmo. Sr. 
D. Enrique Serrano Sánchez-Tembleque. 
 
 
 

PUNTO PRIMERO: PCOC 980/24 RGEP 2925 a iniciativa del Sr. D. Jorge Moruno 
Danzi, Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué medidas 
piensa aplicar el gobierno a corto plazo para impedir que suban los precios del 
alquiler? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Jorge Moruno Danzi, 

Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 

-  Para contestar toma la palabra la Sra. directora general de Vivienda y Rehabilitación, 
D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Jorge Moruno Danzi, 
Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid.  
 
- Para dúplica toma la palabra la Sra. directora general de Vivienda y Rehabilitación, 
D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Jorge Moruno 
Danzi, Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
- Para finalizar el debate toma la palabra, la Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 
 

PUNTO SEGUNDO: PCOC 982/24 RGEP 2929 a iniciativa de la Sra. Dª. Cristina 
González Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, cómo 
va a repercutir el precio de la subida de módulos en el acceso a la vivienda en la 
Comunidad de Madrid 
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 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 

diputada del grupo parlamentario Socialista. 
 

- Para contestar interviene la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y Rehabilitación, 
D.ª María José Piccio-Marchetti Prado  
 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 
diputada del grupo parlamentario Socialista.  
 
- Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado  
 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González 
Álvarez, diputada del grupo parlamentario Socialista.  
 
- Para finalizar el debate toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

  
 
 En este momento el Sr. Presidente se dirige a la Sra. diputada Dª. María Luisa Escalante 
Miragaya, del grupo parlamentario Más Madrid, para pedir que retire de su escaño un 
pañuelo morado, testimonial de la jornada conmemorativa de la fecha, expuesto sobre 
aquel desde que se inició la sesión. Le hace notar, en este sentido, que una vez que ha 
tenido ocasión de hacer su testimonio, procede retirarlo, tal como es uso parlamentario en 
las sesiones plenarias, y dicho todo lo cual en virtud de la obligación de los diputados de 
adecuar su conducta a los requerimientos de orden y cortesía parlamentaria, por cuyo 
cumplimiento ha de velar la presidencia conforme a los artículo 26 y 137.1 del Reglamento 
de la Asamblea. 
 
 
 

PUNTO TERCERO: PCOC 1544/24 RGEP 4901 a iniciativa del Sr. D. Javier Pérez 
Gallardo, Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, ¿Cómo 
valora el Gobierno los resultados del programa Mi Primera Vivienda? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
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 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Javier Pérez Gallardo, 
diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 

 
-  Para contestar toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Javier Pérez Gallardo, 
diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid  
 
- Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Javier Pérez 
Gallardo, diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 

 
- Para finalizar el debate toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 
 

PUNTO CUARTO: PCOC 1547/24 RGEP 4904 a iniciativa del Sr. D. Javier Pérez 
Gallardo, Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, ¿Cómo 
valora el Gobierno la evolución del "Plan Vive"? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Javier Pérez Gallardo, 

diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 
 

-  Para contestar toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Javier Pérez Gallardo, 
diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid  

 
- Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 
 

PUNTO QUINTO: PCOC 990/24 RGEP 2964 a iniciativa de la Sra. Dª. María Acín 
Carrera, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué 
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valoración hace el gobierno respecto al servicio de transporte público con el que 
cuenta el municipio de Casarrubuelos? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentad a la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, el Sr. director gerente del Consorcio Regional de 
Transportes, D. Pablo Rodríguez Sardinero. 
 
 Procederá a intervenir, sustituyendo a la diputada autora de la iniciativa, la diputada de 
su mismo grupo, Ilma. Sra. Dª. María Luisa Escalante Miragaya. 
  
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. María Luisa Escalante 
Miragaya, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, quien al inicio de su intervención 
hace mención al requerimiento de orden y cortesía que le hizo el Ilmo. Sr. Presidente 
anteriormente. El Ilmo. Sr. Presidente hace sus aclaraciones sobre las consideraciones de 
la diputada. Tras lo cual, esta pasa a formular su pregunta. 
 

- Para contestar toma la palabra el Sr. director gerente del Consorcio Regional de 
Transportes, D. Pablo Rodríguez Sardinero. 

 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Maria Luisa Escalante 
Miragaya, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 

 
- Para dúplica toma la palabra, el Sr. director gerente del Consorcio Regional de 
Transportes, D. Pablo Rodríguez Sardinero. 

 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Maria Luisa 
Escalante Miragaya, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 

 
- Para finalizar el debate toma la palabra, el Sr. director gerente del Consorcio Regional 
de Transportes, D. Pablo Rodríguez Sardinero. 

 
 
 

PUNTO SEXTO: PCOC 1200/24 RGEP 3760 a iniciativa de la Sra. Dª. María Acín 
Carrera, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué 
valoración hace el gobierno respecto a la evolución de la presencia femenina en 
cargos de responsabilidad (directoras, responsables de división, área y servicio) 
en Metro de Madrid? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentad a la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, 
S.A., D. Ignacio Vázquez Casavilla. 
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 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. María Acín Carrera, 
diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 

 
-  Para contestar toma la palabra el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, S.A., 
D. Ignacio Vázquez Casavilla. 
 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. María Acín Carrera, 
diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
- Para dúplica toma la palabra, el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, S.A., D. 
Ignacio Vázquez Casavilla. 
 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. María Acín 
Carrera, diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
- Para finalizar el debate toma la palabra, el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, 
S.A., D. Ignacio Vázquez Casavilla. 

 
 
 

PUNTO SÉPTIMO: PCOC 1205/24 RGEP 3775 a iniciativa de la Sra. Dª. Isabel Sofía 
Cadórniga Varela, Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, 
proyectos impulsados por el Gobierno regional en materia de movilidad sostenible 
y cambio climático vinculados al Plan de Recuperación, Transformación y 
Resiliencia desde la Consejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras. 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, el director general de Transportes y Movilidad, D. 
Luis Miguel Torres Hernández. 
  
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. Isabel Sofía Cadórniga 

Varela, diputada del Grupo Parlamentario Socialista. 
 

-  Para contestar toma la palabra, el director general de Transportes y Movilidad, D. Luis 
Miguel Torres Hernández. 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Isabel Sofía Cadórniga 
Varela, diputada del Grupo Parlamentario Socialista. 

 
- Para dúplica toma la palabra, el director general de Transportes y Movilidad, D. Luis 
Miguel Torres Hernández. 

 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Isabel Sofía 
Cadórniga Varela, diputada del Grupo Parlamentario Socialista. 
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- Para finalizar el debate toma la palabra, el director general de Transportes y Movilidad, 
D. Luis Miguel Torres Hernández. 

 
 A resultas de una cuestión suscitada en la última intervención sobre el ámbito del objeto 
de la pregunta la Ilma. Sra. Dª. Isabel Sofía Cadórniga Varela, diputada del Grupo 
Parlamentario Socialista da lectura al tenor literal de su pregunta. El Ilmo. Sr. director 
general da explicaciones al respecto. 
 
 
 

PUNTO OCTAVO: PCOC 1212/24 RGEP 3802 a iniciativa del Sr. D. Rafael Martínez 
Pérez, Diputado del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, ¿Qué proyectos 
tiene previsto ejecutar para la consolidación, y en su caso, ampliación del servicio 
de taxi a demanda en diferentes territorios de la Comunidad de Madrid? 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, el Ilmo. Sr. director general de Transportes y 
Movilidad, D. Luis Miguel Torres Hernández. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez Pérez, 

diputado del grupo parlamentario Socialista. 
 

- Para contestar toma la palabra el Ilmo. Sr. director general de Transportes y Movilidad, 
D. Luis Miguel Torres Hernández. 

 
- Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez Pérez, 
diputado del grupo parlamentario Socialista. 
 
- Para dúplica toma la palabra el Ilmo. Sr. director general de Transportes y Movilidad, 
D. Luis Miguel Torres Hernández. 
 
- Para su tercer turno de intervención toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez 
Pérez, diputado del grupo parlamentario Socialista. 
 
- Para finalizar el debate toma la palabra el Ilmo. Sr. director general de Transportes y 
Movilidad, D. Luis Miguel Torres Hernández. 
 

 
 

PUNTO NOVENO: Ruegos y preguntas. 
 
 No se formulan. 
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 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las once horas y 
diecinueve minutos, en el lugar y fecha anteriormente señalados. 
 
 

Vº Bº 
EL PRESIDENTE 

  EL SECRETARIO 

    

    

    

Fdo.: Daniel PORTERO DE LA TORRE Fdo.: Marcos CRESPO HUALDA 

 


